

幸福小山國-不丹(1)



旅遊不丹確實是需要體力、毅力和耐力及行動力才能完成夢想的任務。

我們每天全程參與，至少的一天要步行一萬五千步以上，另外兩天去山谷徒步走了兩萬三千步和到老虎巢兩萬六千步，況且還是海拔高度一千多至三千多國家。「四力」不足的人是無法接受這樣的挑戰！

一大早從曼谷機場搭上不丹皇家航空班機，穿越喜馬拉雅山脈河谷而行，美麗的景色圍繞著青翠的山嶺，伴隨著溪谷的藏式農舍，抵達不丹的唯一國際機場－帕羅 Paro。Bhutan Elevation 海拔 2280 米。這個喜馬拉雅山下的幸福小山國，純淨的空氣、自然的景象！





我們住的旅館對面就是運動場，當晚剛巧是不丹與香港的足球決賽，我們團員兩人到場觀看，最後還是香港隊獲勝，雖然不丹是主辦國，應該有地理位置優勢，但是明眼人都說兩方球員根本不是對手，香港隊牛高馬大，和不丹隊個子小的球員比真是小巫見大巫。



大西丘宗(TASHI CHO DZONG) ，政治與信仰的中心 – 首都亭布 Thimphu : 不丹全國最大的政教中心—莊嚴雄偉的大西丘宗，巨大的建築物是國王的辦公室外，也是喇嘛們做為研修居住的的寺院，是不丹政治宗教重要的活動場所。



Kuenselphodrang 自然公園，其中 169 英尺青銅佛像 Dordenma，金剛寶座大佛是世界上最大的佛像之一。佛陀 Dordenma 象徵著光環不滅，和平和幸福的照亮整個世界。該佛像將很快完成，目前還在修正部分畫作，但遊客還是可以參觀。



不丹動物保護園區，於園區內將可看到不丹的國獸—羚牛 (Takin) 塔金，全國僅有約 300 頭，是不丹與西藏的特有品種。羚牛的頭似馬、角似鹿、蹄似牛、尾似驢，整體觀之卻什麼也不像，故俗稱「四不像」，屬於一級保育類動物。Takin 的由來，傳說：不丹人最崇拜的「瘋王神 Divine Madman 」，類似濟公活佛「竹巴袞列 Lama Drukpa Kunley 」（ 1455 ~ 1529 ）有關。遠在 15 世紀時，西藏的竹巴袞列遊走到不丹弘揚佛法，信眾要他施展奇蹟，他要求要先吃頓午餐，因此信眾供養他釐牛肉與羊肉，飽食一頓後，竹巴袞列將羊頭骨放置於釐牛骨之上，

一彈指，活生生的羊頭牛身的野獸居然馬上立地而起，稱這種動物為 **Takin 塔金**，即不丹宗喀語「羊頭犛牛身」。如今，廷布動物園成為了觀賞塔金的最好場所。這裡除了羚牛，還飼養了馴鹿、山羊及幾種鹿類。其實西藏和四川也有類似的羚牛或羚羊，只是顏色有些差異。



竹巴袞列 **Lama Drukpa Kunley** 從 7 百多年前從西藏到不丹，發生許多不可思議的事情，不只 **Takin 羚牛** 的故事，還有許多……。但是民眾愛他和崇拜他之心日月累積：話說有一天，「瘋王神 **Divine Madman**」竹巴袞列到了不丹一個 **Chhimi Lhakhang** 小山頭，也就是當今著名的 **Chhimi Lhakhang** 寺廟的所在位置，碰到一個女魔鬼，這個女魔鬼給當地人帶來很多的問題與不幸！





竹巴袞列用了很多方法想要制服她，但是都不成功！後來，竹巴袞列靈機一動，大顯火戰士的法身，施出他超強法力，身後火光四射！一絲不掛的露出陽具……，女惡魔雖然惡名昭彰，無所不為，但從來沒有看過這麼樣怪的東西！頓時嚇壞了倒在地上。這個時候竹巴袞列趕緊用巨大石頭壓住她，使她動彈不得，終於收服了她。從此以後，這個地方天下太平，人人安居樂業。

之後，民眾就信仰男性的陽具「怪東西」為驅魔、辟邪的東西了。這個小鎮到處有怪東西木雕作品或許畫像的作品出售。餐館、住宅和酒店的屋頂四個角落都有掛上這個「怪東西」，屋內、洗手間的角落也擺放著大大小小這個「怪東西」，習慣了就見怪不怪了。



而且，這個寺廟已經成為各界女性前往求子的地方，在寺廟的大堂，左邊有一個三尺高的木雕「怪東西」，讓求子的女人抱著它，環廟至少走三圈，越多越好，以表示虔誠，祈福許願。(亞特蘭大百福國際旅行社)